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Equitation
Question écrite n° 39355

Texte de la question

M. Gilbert Barbier appelle l'attention de M. le Premier ministre sur les difficultes que rencontre le tourisme
equestre francais. En effet, la multi-tutelle de trois ministeres (agriculture, jeunesse et sports, tourisme), loin de
favoriser le developpement de ces metiers, prometteurs tant sur le plan de l'emploi que sur le plan du maintien
d'activite en zone rurale, semble etre inadaptee aux besoins et d'une grande lourdeur administrative. C'est
pourquoi il lui demande la mise en place d'une concertation entre les trois administrations concernees pour
definir une tutelle unique, le ministere du tourisme ayant la preference des professionnels.

Texte de la réponse

Aujourd'hui, les professionnels du tourisme equestre sont sous la tutelle de quatre ministeres : agriculture,
jeunesse et sports, tourisme, travail. Une telle situation engendre des difficultes et des lenteurs au plan
administratif que soulignent les professionnels du secteur. Elle est d'ailleurs commune a de nombreux
professionnels du tourisme d'activite et concerne donc, outre l'equitation, d'autres disciplines telles que le canoe-
kayak, le delta-plane, la randonnee, le velo tout terrain, le vol a voile, etc. Aussi, les quatre ministeres concernes
ont-ils engage une etude sur le tourisme d'activite en espace rural dont l'objectif est de proposer des strategies
d'organisation et de developpement du secteur. Pour ce qui concerne plus specifiquement le tourisme equestre,
le ministere charge du tourisme est deja intervenu a plusieurs reprises aupres des autres ministeres, notamment
aupres du ministere du travail, en transmettant, apres examen, plusieurs dossiers a la commission technique
d'homologation des titres et diplomes de l'enseignement technologique ; aupres du ministere de la jeunesse et
des sports, pour que la commission nationale de l'enseignement des activites physiques et sportives, habilitee a
emettre un avis sur les demandes d'homologation de formation, comprenne un representant du ministere charge
du tourisme ; aupres du ministere de l'agriculture, puisque l'Agence francaise pour l'ingenierie touristique (AFIT)
a cofinance, en 1995, avec ce ministere, et celui de la jeunesse et des sports, une etude consacree a la clientele
du tourisme equestre en France. Toutefois, l'eventuelle designation d'une tutelle unique de la profession du
tourisme equestre, qui supposerait un transfert de competences des differents ministeres concernes vers le
ministere charge du tourisme, ne peut qu'etre decidee a l'issue d'une concertation interministerielle et sous
l'arbitrage du Premier ministre. En attendant, la ministere charge du tourisme continue a travailler et renforcer la
coordination et la concertation, dans une perspective primordiale de maintien et de creation d'emplois, comme
de developpement du tourisme rural.
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